

ОТЗЫВ **научного руководителя**

Лукоянова О.Л. – соискатель ученой степени
доктора медицинских наук по специальности

14.01.08. - Педиатрия

Диссертация на тему: Научное обоснование и разработка новых технологий организации и поддержки грудного вскармливания

Лукоянова О.Л. за время работы в должности старшего научного сотрудника отделения питания здорового и больного ребенка ФГАУ НЦЗД Минздрава России проявила себя сформировавшимся исследователем и высоко квалифицированным врачом-педиатром и специалистом в области детской нутрициологии.

Основной сферой научных интересов Лукояновой О.Л. является изучение современных технологий эффективной организации и поддержки грудного вскармливания детей первого года жизни.

Соискатель лично участвовала в выполнении всех этапов научного исследования. В процессе работы у 203 кормящих женщин было проанализировано влияние различных факторов на состав грудного молока и длительность лактации; у 360 детей первого года жизни в динамике были оценены антропометрические показатели, фактическое питание и химический состав рационов, гематологические и биохимические показатели крови, распространенность грудного вскармливания в зависимости от вида вскармливания и сроков введения прикорма.

На основании полученных результатов Лукоянова О.Л предложила оптимальные сроки введения прикорма здоровым доношенным детям на исключительно грудном вскармливании, разработала и внедрила комплексный подход к поддержке грудного вскармливания у детей с последствиями перинатального поражения центральной нервной системы. Ею были сформированы основные принципы организации индивидуального банка материнского и банка донорского грудного молока в многопрофильном детском стационаре,

которые легли в основу предложений для внесения в новый проект Санитарно-эпидемиологических требований к медицинским организациям, утвержденный Роспотребнадзором.

В результате проведенной научной работы соискателем была научно обоснована необходимость совершенствования используемых подходов и разработки новых технологий поддержки грудного вскармливания у детей первого года жизни.

Лукоянова О.Л. зарекомендовала себя грамотным научным исследователем в совершенстве владеющим современными методиками обследования пациента и сбора первичного материала, статистической обработки полученных данных, что повышает ценность анализа и выводов проведенного ею научного исследования. Основные положения работы были неоднократно доложены соискателем на различных Всероссийских и международных научных форумах.

Соискателя отличает высокая публикационная активность и настойчивость в достижении поставленных целей. В ходе диссертационного исследования Лукоянова О.Л. показала добросовестное отношение к делу, отличное знание проблемы и широкий научный кругозор.

Работа Лукояновой О.Л. является завершённым научно-квалификационным исследованием, которое может быть представлено к защите.

Научный консультант:

д.м.н., профессор

Заведующая отделением питания

здорового и больного ребенка

ФГАУ НЦЗД Минздрава России

10.10.2016



Боровик Т.Э.